
RESUMEN DE ACUERDOS DEL ACTA N°106 DEL CONSEJO NACIONAL DE 
RECTORES 

 
 
ARTICULO 2 
 
SE ACUERDA que los superávit y déficit existentes por los gastos del proceso unificado 
de admisión a la Educación Superior 1977-1978, se tomen en cuenta en la 
compensación de las deudas que la Universidad Nacional y el Instituto Tecnológico de 
Costa Rica tienen con la Universidad de Costa Rica, que se hará en la próxima 
distribución del Fondo de la Educación Superior. 
 
ARTICULO 3 
 
SE ACUERDA aprobar el siguiente "Convenio de Intercambio de Información 
Estadística entre el Consejo Nacional de Rectores y el Ministerio de Educación Publica" 
y que la Ing. Zomer le haga del conocimiento del señor Ministro de Educación. 
 
ARTICULO 4 
 
SE ACUERDA autorizar el permiso solicitado por el Ing, Mario Arce, para laborar tiempo 
completo en OPES y ¼ de tiempo en el Centro Universitario de Occidente de la 
Universidad de Costa Rica. 
 
ARTICULO 5 
  
Proyecto de acuerdo sugerido por el Lic. Baudrit para adherir a la UNED al Convenio de 
Coordinación de la Educación Superior.    SE ACUERDA aceptar lo sugerido por el Lic. 
Baudrit en los términos expuestos en este articulo. 
 
ARTICULO 6  
 
SE ACUERDA unificar el pago de derechos de examen de admisión en por examen 
realizado. 
 
ARTICULO 7 
 
SE ACUERDA consultar al Lic. Baudrit "quién autoriza los despidos de funcionarios del 
CONARE; en los casos de cese de funciones con o sin pago de prestaciones”.  



 
 

OFICINA DE PLANIFICACIÓN DE LA EDUCACIÓN SUPERIOR 
 

ACTA DE LA SESIÓN N°106 DEL CONSEJO NACIONAL DE RECTORES 
 

Aceta de la sesión N°106 del Consejo Nacional de Rectores, celebrada el día 2 de abril 
de 1978. Se inicia a las doce horas con veinte minutos, con asistencia de los señores 
Rectores, Dr. Claudio Gutiérrez, de la Universidad de Costa Rica, quien preside;, Dr. 
Alfio Piva, de la Universidad Nacional; Ing. José Joaquín Secos del Instituto 
Tecnológico de Costa Rica y la Ing. Clara Zomer, Directora de la Oficina de 
Planificación de la Educación Superior (OPES). 
 

ARTICULO 1 
 
Se aprueba el Acta N°105. 
 

ARTICULO 2 
 

Sobre los gastos del proceso unificado de admisión 1977-1978, la Ing. Zomer informa: 
"En el cuadro que les presento están los gastos del año pasado, en que incurrieron 
cada una de las tres instituciones; hay también un cuadro de distribución de gastos 
según lo acordado por el CONARE el año pasado de que se haría con respecto al 
número de solicitudes de cada institución. Deseo hacerles la salvedad de que estos 
gastos no incluyen los costos de computación de la Universidad de Costa Rica, porque 
no nos fue posible tener ese dato. En el cuadro de distribución puede verse, por 
ejemplo, que la Universidad de Costa Rica tuvo un desembolso de ¢284.501,60, y al    
tener un número de solicitudes de 15.472, debió haber incurrido en ¢64.645,55; o sea 
que existe un gasto de más de ¢19.856,05 por parte de esa institución, en el caso del 
Instituto Tecnológico de Costa Rica hubo un desembolso de ¢40.884,00 con un número 
de solicitudes de 4.712, el monto que le corresponde es de 19.679,90, quedando un 
gasto de más de ¢21.204,10. En el caso de la Universidad Nacional el desembolso fue 
de ¢22.918,00 con un número de solicitudes de 15.315; por lo tanto el monto que le 
corresponde es ¢63.978,159 habiendo desembolsado esta institución solo ¢41.060,15". 
 
SE ACUERDA que los superávit y déficit existentes por los gastos del proceso  
unificado de admisión a la Educación Superior 1977-1978, se tomen en cuenta en la 
compensación de las deudas que la Universidad Nacional y el Instituto Tecnológico de 
Costa Rica tienen con la Universidad de Costa Rica, que se hará en la próxima 
distribución del Fondo de la Educación Superior. 
 

ARTICULO 3 
 

Sobre el convenio de intercambio de información estadística entre el CONARE y el 
Ministerio de Educación, la Ing. Zomer informa: "Les había informado que este era un 
convenio necesario entre el Ministerio de Educación y el CONARE porque tenemos 
mucha dificultad en conseguir información en ese Ministerio. En el mismo Ministerio nos 



dijeron de la conveniencia de ese intercambio de información estadística y que podría 
hacerse más viable si existía un convenio; por lo que les estoy presentando un proyecto 
de lo que podría ser ese convenio". 
 
SE ACUERDA aprobar el siguiente "CONVENIO DE INTERCAMBIO DE 
INFORMACIÓN ESTADÍSTICA ENTRE EL CONSEJO NACIONAL DE RECTORES Y 
EL MINISTERIO DE EDUCACION PUBLICA" y que la Ing. Zomer le haga del 
conocimiento del señor Ministro de Educación: 
 

"CONVENIO DE INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN ESTADÍSTICA ENTRE EL 
CONSEJO NACIONAL DE RECTORES Y EL MINISTERIO DE EDUCACIÓN PUBLICA 

 
EI Consejo Nacional de Rectores y el Ministerio de Educación Pública,  
 
CONSIDERANDO: 
 

1. Que tanto al Consejo Nacional de Rectores como al Ministerio de Educación 
Pública les corresponde trazar los lineamientos para el futuro desarrollo de los 
diferentes niveles de educación en Costa Rica. 

 
2. Que debe existir una estrecha comunicación entre los organismos rectores de los 

diferentes niveles de educación. 
 

3. La necesidad de contar con datos confiables de todos los niveles de educación 
en Costa Rica para planificar adecuadamente el futuro desarrollo de cada uno de 
ellos. 

 
4. La necesidad de facilitar el intercambio de información entre las dos 

Instituciones. 
 
ACUERDAN: 
 

1. Crear en las dos Instituciones los mecanismos necesarios para facilitar al 
máximo el intercambio de información existente. 

 
2. Proporcionar de oficio los estudios relativos a la educación que se elaboren en 

cada Institución aunque no formen parte de su acervo normal dé información, de 
acuerdo con las normas que se estipulan al efecto. 

 
3. Promover la realización conjunta de estudios relativos a la realidad educativa 

nacional". 
 

ARTICULO 4 
 

SE ACUERDA autorizar el permiso solicitado por el Ing. Mario Arce, para laborar tiempo 
completo en OPES y 1/4 de tiempo en el Centro Universitario Occidente de la 
Universidad de Costa Rica. 



 
ARTICULO 5 

 
Se procede a analizar el proyecto de acuerdo sugerido por el Lic. Baudrit para adherir a 
la UNED el Convenio de Coordinación de la Educación Superior. 
 
Después de varios comentarios SE ACUERDA aceptar lo sugerido por el Lic. Baudrit en 
los siguientes términos: 
 
“Vista la gestión expresa que al efecto hace, debidamente autorizado, el Doctor 
Francisco Antonio Pacheco, Rector de la Universidad Estatal a Distancia, se tiene a 
ésta por adherida de acuerdo con el artículo segundo la ley número seis mil ciento 
sesenta y dos de treinta de noviembre de mil novecientos setenta y siete, al Convenio 
de Coordinación de la Educación Superior en Costa Rica. 
 
Como de acuerdo con el Transitorio al artículo 85 de la Constitución Política 
promulgado por ley número seis mil cincuenta y dos de quince de junio de mil 
novecientos setenta y siete la Universidad de Costa Rica, el Instituto Tecnológico de 
Costa Rica y la Universidad Nacional tienen asignados fondos para su financiación 
hasta el período fiscal de mil novecientos ochenta inclusive, a partir de esa fecha se 
negociará la financiación correspondiente, en la forma prevista en el artículo VII del 
citado convenio de coordinación, que incluya a la Universidad Estatal a Distancia la 
que, en el ínterin, se financiará con las rentas propias que le hubieren sido asignadas. 
 
Por las especiales características de la UNED y vista la solicitud de su Rector en tal 
sentido, se le concede a ésta un plazo, desde esta fecha hasta el mes de diciembre de 
mil novecientos ochenta inclusive, para que dentro de él la UNED esté en absoluta 
libertad de definir un total de diez opciones curriculares (aparte de los programas de 
capacitación que sea conveniente), de acuerdo con los estudios que ella misma 
considere oportuno hacer para determinar la demanda de esas carreras. 
 
Si a partir del mes de enero de mil novecientos ochenta y uno la UNED desea dictar 
otras carreras,, deberá antes del mes de julio de mil novecientos setenta y nueve-, 
hacer las gestiones que determine el reglamento del Capítulo VII del Convenio de 
Coordinación (Fluxograma de pasos a seguir para la creación de nuevas carreras). 
 
Como lo acordado establece una modificación temporal al Convenio de Coordinación 
de la Educación Superior en Costa Rica, elévese este acuerdo,  para su aprobación, a 
los Consejos Directores de la Universidad de Costa Lea, del Instituto Tecnológico de 
Costa Rica, de la Universidad Nacional y de la Universidad Estatal a Distancia" . 
 
El anterior acuerdo deberá ser firmado por los cuatro Rectores (Universidad de Costa 
Rica, Universidad Nacional, Instituto Tecnológico de Costa Rica y Universidad Estatal a 
Distancia), previa ratificación de la Universidad Estatal a Distancia de su solicitud de 
adhesión al Convenio de Coordinación de la Educación Superior, y de la aprobación del 
presente Convenio por los Consejos Universitarios de las cuatro Instituciones 
involucradas. 



 
ARTICULO 6 

 
El Dr. Gutiérrez manifiesta: "Con respecto al cobro de los derechos de examen de 
admisión, en que habíamos acordado que el estudiante pagaría tantos recibos como 
exámenes efectúe; si el examen es común para la Universidad de Costa Rica y la 
Universidad Nacional, me parece un poco extraño que les cobráramos dos veces 
siendo un mismo examen; tomando en cuenta esta eventualidad me parece que 
debiéramos unificar el pago de derechos -de exámenes de admisión en ¢40.00". 
 
Después de varios comentarios, SE ACUERDA unificar el pago de derechos de examen 
de admisión en ¢40.00 por examen realizado. 
 

ARTICULO 7 
 
SE ACUERDA consultar al Lic. Baudrit quién autoriza los despidos de funcionarios del 
CONARE; en los casos de cese de funciones con o sin pago de prestaciones. 
 
Se levanta la sesión trece horas con cuarenta minutos. 


